
 

 

 

 

 محل مهر و امضاء مدیر نمره  تجدید نظر به عدد:         نمره به حروف:           نمره به عدد:             نمره به حروف:          

 نام دبیر:                     تاریخ و امضاء: نام دبیر:                     تاریخ و امضاء:

                                          

 نمره سوالات دیفر

 را انتخاب کنید. گزینه صحیح -1

 های کدام یک از نواحی زیر است؟کاهش اکسیژن و مشکلات تنفسی از محدودیت

 ☐استوایی                    ☐ساحلی                   ☐بیابانی           ☐کوهستانی 

 شود؟ محسوب میکارهای حفاظتی کدام یک از نواحی زیر کاشت گیاهان کُنار، اُکالیپتوس و بنه از راه

    ☐کوهستانی                            ☐استوایی                      ☐ساحلی                   ☐بیابانی 

 ها به کدام عوامل توجه داشت؟بومبندی زیستوایتکر در طبقه

  ☐ پوشش گیاهی -بارش-دما         ☐بارش  -دما       ☐پوشش گیاهی  -دما         ☐ پوشش گیاهی -بارش

 ای و دودکش جن به ترتیب کدام یک از موارد زیر است؟دماغه ماسه –تراکمی( طاق دریایی  –نوع فرسایش )کاوشی 

     ☐کاوشی  –کاوشی  -تراکمی                        ☐کاوشی -تراکمی  –کاوشی 

 ☐کاوشی  -تراکمی -تراکمی                      ☐تراکمی  –کاوشی  –کاوشی  

 عامل تمایز بین سیاره ما و سایر سیارات ....................... است.

 ☐سنگ کره                      ☐هوا کره                      ☐زیست کره                          ☐اب کره 
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 مناسب پر کنید:جای خالی را با کلمات  5

  آیند.های ....................... پدید میهای ........................ و بر اثر فرسایش یخچالی درهبر اثر جریان آب رودها دره

  زبان قوم سامی در میان مردم ..................... و زبان قوم حامی در میان مردم ................... رواج دارد.

  زایی به معنی ............................................ و بیابان زدایی یعنی .....................................بیابان

  ای هلالی شکل و منفرد که دو بازو در جهت باد دارد ...................... نام دارد.تپه ماسه

 ...... و اشکال فرسایشی تراکمی ناشی از .............................. استاشکال فرسایش کاو.شی ناشی از ...................

 کارستی(. )ج: کارستی( -کاوشی -هایی از اَشکال فرسایشی ................ هستند. )تراکمیغارهای علی صدر همدان و کَتَله خور زنجان نمونه

 گویند. میکنند .............................. ها با خود حمل میها و رسوباتی که یخچالبه سنگ

  گیرد.های ...................... شکل میمدارهای رأس السرطان و راس الجدی بیاباندر مجاورت 

 اند. های آتاکاما و نامیب بر اثر .................................... به وجود آمدهبیابان

 شود.کنیم به تدریج از عوامل همگونی ................ میشویم و به طرف مرزها حرکت میجغرافیایی دورتر میهرچه از کانون یک ناحیۀ 
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  3از 1صفحه  

 جغرافیای یازدهمنام درس: 

 امینیخانم    نام دبیر:

 91/91/9019 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 1ساعت امتحان:

 دقیقه11مدت امتحان : 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 فلسطین سرای دانشدبیرستان غیر دولتی دخترانه 

 2042-2041سال تحصیلي  اولنوبت ترم  آزمون

 نام و نام خانوادگي: ..........................

 یازدهم انساني مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 0 تعداد صفحه سؤال:

 



 درست یا نادرست بودن جملات زیر را با عبارت )ص( و )غ( مشخص کنید. 3

ها و تصمیمات سیاسی نیز به شدت بر نواحی نواحی فقط  تحت تاثیر روابط انسان و محیط طبیعی نیستند بلکه حکومت -1

 اثرگذارند. 

 مرزهای سیاسی  و اداری معمولاً بر مرزهای نواحی طبیعی و انسانی منطبق نیستند.  -5

 هوا وضعیت پایدار هواکره در یک محل در مدت زمانی بلند است.  -3

  ویند.گیژگی یکسانی داشته باشد جبهه هوا میبه ججم وسیعی از هوا که از نظر دما و رطوبت در سطح افقی تا صدها کیلومتر و -4

 های بهاری از نوع بارندگی همرفتی است. بارش -2

 بندی کوپن بر اساس سه معیار بارش، دما و پوشش گیاهی است. طبقه -6

 های گرم عمدتاً در عرض جغرافیایی بالا یا در ارتفاعات زیاد قرار دارند. بیابان -7

 های هوازدگی شیمیایی است. از مثالهای زیرزمینی رشد ریشۀ درختان یا ایجاد حفره -8

 شود. تر میها، قد یا بلندی گیاهان، انبوهی و درجۀ رشد گیاهان کمتر و کوتاهیابد، تعداد گونههرچه ارتفاع افزایش می -9

 د.کننبه صورت پراکنده  در شهرها و نواحی بزرگ بازرگانی جهان زندگی میدین مسیحیت پیروان  -11
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 سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.به  4

  انداز فرهنگی به چه معناست؟چشم -1

 ( 72/1) نام ببرید(مورد  3ها شده است؟ )چه عواملی در زمان گذشته موجب گسترش برخی زبان -5

 ( 2/1) دو مورد از راهکارهای حفاظت از نواحی ساحلی را نام ببرید؟ -3

  ( 52/1) شود؟پاشی به چه منظوری استفاده میمالچ -4

 ( 2/1)  شود؟ها از چه معیاری استفاده میبومبندی زیستهای جدید طبقهدر روش -2

 ( 72/1) و انواع آن را نام ببرید؟ ناحیه ساحلی را تعریف کنید؟  -6

 (2/1) سازگان چیست و چرا؟تنها موجود زندۀ تولیدکننده در یک بوم -7

 (2/1) نقشه توپوگرافی چیست؟ -8

  ( 72/1) بنویسید؟نتایج حرکات ناشی از صفحات را  -9

 ( 2/1)ماکان چیست؟ های گبی یا تکلهعلت ایجاد بیانان -11

  (2/1) وقوع بارش به چه عواملی وابسته است؟ -11
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 سوالات تشریحی 2

 ( 1) کلوت یا یاردانگ چیست؟ -1

 (2/1) پدیده پخش یا انتشار چیست؟ توضیح دهید که  آیا پخش فرهنگی در گذشته نیز وجود داشته است؟ -5

 (52/1) آیند؟کارستی چگونه به وجود می اشکال -3

 (5) فرسایش را تعریف کنید و مراحل آن را بنویسید. -4
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  3از 5صفحه  



 51نمرات :جمع 

 موفق باشید 

 

 

 

 

 

 ها پاسخ دهید.با توجه به شکل 6

 فرورفتگی یا بالاآمدگی را برای هر شکل مشخص نمایید.

 

 

 

 

                                   

  .................................                                                                     

.............................. 

 

2/1 

 نیمرخ توپوگرافی عارضه زیر را رسم کنید.  7
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  3از 3صفحه  



 

 

 

 

 صحیح را انتخاب کنید. گزینه -1

 های کدام یک از نواحی زیر است؟کاهش اکسیژن و مشکلات تنفسی از محدودیت

 ☐استوایی                    ☐ساحلی                   ☐بیابانی           ☒کوهستانی 

 شود؟ کارهای حفاظتی کدام یک از نواحی زیر محسوب میاُکالیپتوس و بنه از راهکاشت گیاهان کنُار، 

    ☐کوهستانی                            ☐استوایی                      ☐ساحلی                   ☒بیابانی 

 ها به کدام عوامل توجه داشت؟بومبندی زیستوایتکر در طبقه

  ☐ پوشش گیاهی -بارش-دما         ☒بارش  -دما       ☐پوشش گیاهی  -دما         ☐ گیاهیپوشش  -بارش

ای و دودکش جن به ترتیب کدام یک از موارد زیر دماغه ماسه –تراکمی( طاق دریایی  –نوع فرسایش )کاوشی 

 است؟

     ☐کاوشی  –کاوشی  -تراکمی                        ☒کاوشی -تراکمی  –کاوشی 

 ☐کاوشی  -تراکمی -تراکمی                      ☐تراکمی  –کاوشی  –کاوشی  

 عامل تمایز بین سیاره ما و سایر سیارات ....................... است.

 ☐سنگ کره                      ☒هوا کره                 ☐زیست کره                         ☐اب کره 
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 جای خالی را با کلمات مناسب پر کنید: 5

 (V-U)  آیند........... پدید میU......های و بر اثر فرسایش یخچالی دره......... V.......های بر اثر جریان آب رودها دره

  رواج دارد.......... شمال افریقاحامی در میان مردم ........ و زبان قوم عرب و یهودزبان قوم سامی در میان مردم ......

ری جلوگی -گسترش بیابان) زایی به معنی ............................................ و بیابان زدایی یعنی .....................................بیابان

 از گسترش بیابان(

 (برخان) بازو در جهت باد دارد ...................... نام دارد.ای هلالی شکل و منفرد که دو تپه ماسه

حفر اشکال فرسایش کاو.شی ناشی از ........................ و اشکال فرسایشی تراکمی ناشی از .............................. است. )

 .گذاری مواد(رسوب -مواد

 -کاوشی -هایی از اشَکال فرسایشی ................ هستند. )تراکمیغارهای علی صدر همدان و کَتَله خور زنجان نمونه

 )ج: کارستی(کارستی(. 
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 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 فلسطین سرای دانشدبیرستان غیر دولتی دخترانه 

 1041-1041سال تحصیلي  اولنوبت ترم  کلید

 نام و نام خانوادگي: ..........................

 انساني ي یازدهمنام درس : جغراف

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 ......... صفحه سؤال:تعداد صفحه 

 



 یخ رُفت( -)مورنگویند. میکنند .............................. ها با خود حمل میها و رسوباتی که یخچالبه سنگ

 (های گرم)بیابان گیرد....................... شکل میهای مدارهای رأس السرطان و راس الجدی بیاباندر مجاورت 

 وجود مرکز پرفشار و صعود نکردن هوا()اند. های آتاکاما و نامیب بر اثر .................................... به وجود آمدهبیابان

تدریج از عوامل همگونی کنیم به شویم و به طرف مرزها حرکت میهرچه از کانون یک ناحیۀ جغرافیایی دورتر می

 )کاهش( .شود................ می

 ت یا نادرست بودن جملات زیر را با عبارت )ص( و )غ( مشخص کنید.درس 3

به  ها و تصمیمات سیاسی نیزنواحی فقط  تحت تاثیر روابط انسان و محیط طبیعی نیستند بلکه حکومت -1

 )ص(شدت بر نواحی اثرگذارند. 

 ص()مرزهای سیاسی  و اداری معمولاً بر مرزهای نواحی طبیعی و انسانی منطبق نیستند.  -5

 )غ(هوا وضعیت پایدار هواکره در یک محل در مدت زمانی بلند است.  -3

به ججم وسیعی از هوا که از نظر دما و رطوبت در سطح افقی تا صدها کیلومتر ویژگی یکسانی داشته باشد  -4

 )غ(  .گویندجبهه هوا می

 )ص(های بهاری از نوع بارندگی همرفتی است. بارش -2

 . )ص(بندی کوپن بر اساس سه معیار بارش، دما و پوشش گیاهی استطبقه -6

 )غ(های گرم عمدتاً در عرض جغرافیایی بالا یا در ارتفاعات زیاد قرار دارند. بیابان -7

 )غ(های هوازدگی شیمیایی است. از مثالهای زیرزمینی رشد ریشۀ درختان یا ایجاد حفره -8

ر تها، قد یا بلندی گیاهان، انبوهی و درجۀ رشد گیاهان کمتر و کوتاهیابد، تعداد گونههرچه ارتفاع افزایش می -9

 ()صشود. می

 ()غ. کنندبه صورت پراکنده  در شهرها و نواحی بزرگ بازرگانی جهان زندگی میدین مسیحیت پیروان  -11
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 پاسخ کوتاه دهید. به سوالات زیر 4

 (2/1) منظرۀ قابل رویت از یک مکان انداز فرهنگی به چه معناست؟چشم -1

 جنگ( 72/1) نام ببرید(مورد  3ها شده است؟ )چه عواملی در زمان گذشته موجب گسترش برخی زبان -5

 مهاجرت -تجارت -هاوفتح سرزمین

 -های عمودینصب و احداث انواع حفاظ( 2/1) دو مورد از راهکارهای حفاظت از نواحی ساحلی را نام ببرید؟ -3

-سازی از انواع آلودگیپاک -زهکشی اراضی ساحلی –های مصنوعی ایجاد تپه -های دریاییدیواره -شکنموج

 ها
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 02جمع نمرات :

 موفق باشید 

 ها و حفاظت از نواحی بیابانیتثبیت ماسه ( 52/1) شود؟پاشی به چه منظوری استفاده میمالچ -4

 -میزان تولید مادۀ آلی( 2/1)  شود؟ها از چه معیاری استفاده میبومبندی زیستهای جدید طبقهدر روش -2

 سرعت رشد گیاهان

ای و ماسه -محل تلاقی خشکی و دریا( 72/1) و انواع آن را نام ببرید؟ ناحیه ساحلی را تعریف کنید؟  -6

 ایصخره

با کمک فتوسنتز غذا  –گیاهان  ( 2/1) سازگان چیست و چرا؟تنها موجود زندۀ تولیدکننده در یک بوم -7

 سازند و حیات دیگر موجودات به آن وابسته است.می

های زمین و میزان ارتفاع آن نمایش داده نقشه ای که در آن پستی و بلندی (2/1) نقشه توپوگرافی چیست؟ -8

 شود.می

پیدایش  -ها(ها )گسلشکست -خوردگیایجاد چین ( 72/1) نتایج حرکات ناشی از صفحات را بنویسید؟ -9

 های آتشفشانیکوه

 دوری از منابع رطوبت و شکل و جهت ناهمواری( 2/1)ماکان چیست؟ های گبی یا تکلهعلت ایجاد بیانان -11

 وجود هوای مرطوب و عامل صعود (2/1) وقوع بارش به چه عواملی وابسته است؟ -11

 سوالات تشریحی 5
 

 ( 1) کلوت یا یاردانگ چیست؟ -1

کل به ش فرسایش ابی یا بادیو بر اثر  آیندهای قدیم پدید میجامانده از دریاچهکلوت در رسوبات نرم به 

 آیند.شکل در می Uشیارهایی موازی و 

 پدیده پخش یا انتشار چیست؟ توضیح دهید که  آیا پخش فرهنگی در گذشته نیز وجود داشته است؟ -5

(2/1) 

ر های دیگحتی بیماری از یک مکان به مکانطی آن یک موضوع یا پدیده مثل افکار ، ابزار و فرآیندی که 

اند مانند خط، سلاح های اولیه شکل گرفتهبله, بسیاری از ابداعات بشر که در تمدن -یابد.گسترش می

ها گسترش ها و جاده ابریشم به سایر سرزمین، ذوب فلزات بر اثر جنگ، داد و ستد، مسیر کاروانجنگی

 یافته.

 (52/1) آیند؟د میاشکال کارستی چگونه به وجو -3
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بر اثر های اهکی و کچی هایی که قابلیت انحلال در آب را دارند مانند سنگدر نواحی کوهستانی سنگ

های جاری در درزها و شکاف این نوع سنگ ها و حل کردن آن پدیده های فرسایشی مانند نفوذ آب

 گویند.انها اشکال کارستی میآورند که در اصطلاح به پدید میهای اهکی را غارهای طبیعی و چشمه

 (5) فرسایش را تعریف کنید و مراحل آن را بنویسید. -4

یخچال  جایی آنها توسط عوامل آب، باد،فرسایش به جدا شدن ذرات سنگ و خاک از بستر خود و جابه

گذاری یا رسوب -3انتقال  -5کنده شدن مواد از جای خود )حفر(  -1سه مرحله  -گویند.فرسایش می

 های دیگرانباشته شدن مواد در مکان

 ها پاسخ دهید.با توجه به شکل 6

 فرورفتگی یا بالاآمدگی را برای هر شکل مشخص نمایید.

 

 

 

 

 

                                                       

 ...................برآمدگی...........                                                                     ..............  فرورفتگی...................
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 نیمرخ توپوگرافی عارضه زیر را رسم کنید.  
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